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Rasporiti stomak umrle žene kako bi se spasilo živo 
dijete 

 
Pitanje: Da li je dozvoljeno rasporiti stomak 

preminule kako bi se izvadilo živo dijete? 
 

Odgovor: Dozvoljeno je zbog koristi i da ne bi 
bilo štete. To se ne ubraja u masakriranje. Već sam upitan 
o ženi koja je preminula, a u utrobi dijete živo, da li će se 
raporiti stomak i izvaditi dijete ili ne? Odgovorio sam: 
 

„Poznato je šta su učenjaci hanbelijskog mezheba  
– Allah im se smilovao – govorili: 'Ako umre trudnica, a 
u utrobi joj živo dijete, haram je rasparati stomak. Žene bi 
dijete izvadile van na razne načine kao što je uvlačenje 
ruke radi djeteta za koje se nada da je živo, pa ako se ne 
bude u mogućnosti, majka se neće ukopavati sve dok ne 
umre dijete u utrobi, a ako iziđe dio, a dio ne, onda se 
rasjeca radi drugog dijela.' Ovo je govor fakiha koji je 
izgrađen na tome da je raspiranje isto što i masakriranje.“ 
 

Osnova je zabrana masakriranja i iživljavanja nad 
mrtvacem, osim u slučaju da se nađe jaka potreba. Dakle, 
ako iziđe dio djeteta, a živo je, onda će se rasporiti majka 
kako bi se izvukao drugi dio djeteta, jer je u tome korist 
za dijete i ako se tako ne uradi može dovesti do njegove 
smrti, a živi insan se više pazi od mrtvog. Međutim, u 
zadnjim godinama, hirurgija kao nauka je puno 
napredovala, pa raspor stomaka ili nekog dijela tijela više 
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nije masakriranje, te to hirurzi primjenjuju nad živima uz 
njihovu volju i saglasnost. Preovladava mišljenje da, ako 
bi prijašnji učenjaci mogli vidjeti ovo stanje, rekli bi da je 
dozvoljeno rasporiti stomak trudnice i izvaditi dijete, a 
posebno onda kada je vrijeme trudnoće pri kraju. Tako 
smo sigurni ili kod nas preovladava mišljenje da će dijete 
biti sigurno, a razlog njihove zabrane govorom o 
masakriranju ukazuje na to. 

Od dokaza koji ukazuju na dozvolu raspora 
stomaka i vađenja dijeteta jest činjenica da, ako se 
suprostave koristi i štete, daje se prednost većoj od dvije 
koristi i učiniće se manja od dvije štete. Tako je očuvanje 
stomaka od raspora korist, a očuvanje i spašavanje 
dijeteta je veća korist. Isto tako raspor stomaka je šteta, a 
ostavljanje djeteta da umre u utrobi majke je veća šteta, 
pa tako zaključujemo da je raspor stomaka manja šteta od 
dvije postojeće. 
 

Vraćamo se temi i kažemo: Rasporiti stomak u 
ovim vremenima ljudi ne smatraju masakriranjem i 
iživljavanjem nad preminulim, niti štetom, tako da nije 
ostalo ništa što se suprostavlja dozvoli vađenja djeteta iz 
utrobe majke u potpunosti. Allah zna najbolje.1 

 

                                                           
1 Abdurrahman es-Sa'di, El-medžmuatul-kamile, 7/136. 


